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09ª SESSÃO ORDINÁRIA - 24/03/2022 
 

[ANA ] O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – 

Boa tarde a todos! Cumprimentar a todos os presentes, convidados, funcionários da 

Casa. Cumprimentar também a população de Guarapari que nos acompanham pelas 

plataformas digitais e pela TV local. Queremos cumprimentar, de forma especial, ontem 

que foi o dia nacional, comemorado o Dia Nacional do Piso Salarial dos Professores, e 

nós estamos aí numa expectativa do governo municipal protocolar a lei que vai instituir 

o novo reajuste salarial dos professores, do magistério. É um dos municípios que se 

manifestou primeiro sobre esse reajuste. Então nós estamos aqui na expectativa para 

recepcionar o projeto de lei. E, logo, nós iremos fazer uma manifestação pública entre a 

Casa juntamente com a participação, lógico e evidente, dos vereadores. E a gente já abre 

um compromisso com o sindicato dos professores, que aqui está presente a quem eu 

cumprimento, com muito carinho, a Adriana Albertino. Estendo os cumprimentos ao 

Hélio e ao sindicato dos servidores, o SINTRAG, que também vai ser recepcionado 

alguns projetos de leis referentes aos servidores em geral, como: os servidores que estão 

abaixo do mínimo, vai ter uma nova adequação para que possam receber, na hora de 

fazer o cálculo, eles não ficarem abaixo do mínimo. Poder ter, de fato, o seu reajuste 

digno em cima daquilo que representou de fato os 10.16% que nós votamos no mês 

passado. Então só deixando ciente que os projetos ainda não chegaram na Casa. Nesse 

momento, eu peço que é a nobre secretária, vereadora Kamila Rocha, faça a chamada 

dos senhores vereadores para verificação de quórum. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILA ROCHA) – Boa tarde 

presidente, a todos os presentes. Atenção vereadores para a chamada.  

É feita a chamada do senhores vereadores para verificação de quórum. 

Há quórum presidente. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Havendo 

quórum regimental, declaro aberto os trabalhos dessa sessão ordinária. Dando 

seguimento aos trabalhos, peço ao público presente que se coloca de pé, bem como os 

senhores vereadores para que possamos ouvir uma reflexão do texto bíblico que será 

feito pela nobre vereadora Rosana Pinheiro. 

A SENHORA VEREADORA ROSANA PINHEIRO – Quero cumprimentar a todos, a 

mesa, os nobres parlamentares, os visitantes e aqueles que nos acompanham pela TV e 

pelas rede sociais. A palavra de hoje para nós é o Salmo 95.  

É feita a leitura de um texto bíblico. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Em 

discussão a Ata da sessão anterior. Não havendo interesse de nenhum dos nobres pares 

em discutir a Ata da sessão anterior, irei colocá-la em processo de votação. 

Em votação Ata da sessão anterior. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Solicito a secretária que faça a leitura dos avisos protocolares. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILA ROCHA) LÊ – Edital de 

convocação de audiência pública...[02 SAMUEL ] ... O SENHOR PRESIDENTE 

(WENDEL SANT’ANA LIMA) - A leitura feita, pela nobre Secretária Kamilla Rocha é 

a apresentação amanhã que nós chamamos de Prestação de Contas do Poder Executivo 

dos balancetes durante um período do ano de 2021, é o que finaliza. Então amanhã a 

partir das 10 horas os técnicos da Prefeitura estarão presentes aqui apresentando os 

números da finalização do ano, do ano financeiro da Prefeitura de Guarapari. Então é a 
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prestação de contas entre Prefeitura à Câmara Municipal. Então os vereadores estão 

todos convidados. Eu faço a convocação, mas quem vai estar conduzindo os trabalhos 

amanhã é a Comissão de Economia e Finanças e a nobre Presidente Kamilla Rocha vai 

conduzir os trabalhos, a Relatora Sabrina Astori e o membro da comissão o Vereador 

Carlos Eduardo Nascimento, popularmente conhecido como Dudu Corretor. Pela ordem 

o nobre Vereador Dito Xaréu. 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Boa tarde Presidente 

Wendel Lima! Boa tarde mesa diretora! Boa tarde amigos, companheiros de lutas, 

irmãos vereadores! Boa tarde a imprensa! Boa tarde funcionários dessa Casa! Hoje em 

nome da Mirtes eu quero abraçar a todos os funcionários dessa Casa. Mirtes está de 

volta aí com a gente. Graças a Deus. É uma irmã, uma companheira que está aqui 

sempre disposta a nos servir como todos os demais. Então em nome da Mirtes eu queria 

abraçar a todos os funcionários dessa Casa, extensivo aos gabinetes e aos assessores. 

Boa tarde meu Deus! Obrigado por mais essa oportunidade Pai, de estar aqui falando e 

peço que feche meus ouvidos a todas as calúnias, a minha boca para todas as maldades e 

me conduza nessa sessão em todos os dias da minha vida. Presidente a minha vinda 

nessa tribuna, hoje é uma, Deus nos proporciona, todos os momentos são 

proporcionados por ele e ele nos surpreende com as maravilhas. Ontem a tarde nós 

perdemos, perdi um primo, uma amigo, irmão. Mas Deus viu que ele estava sofrendo e 

eu agradeço a Deus por ter levado ele, porque o sofrimento era grande, não só meu, 

como de todos que ele conhecia e daquelas pessoas dos filhos, esposa, netos. Nós 

perdemos ontem uma pessoa muito querida em Meaípe, meu primo Jonas...[03 RUTH ] 

... perdi um primo, um amigo, um irmão, mas Deus viu que ele estava sofrendo, e eu 

agradeço a Deus por ter levado ele, porque o sofrimento era grande, não só meu, mas de 

todos aqueles que o conheciam, e daquelas pessoas, dos filhos esposa, netos, nós 

perdemos ontem uma pessoa muito querida em Meaípe, meu primo Jonas Alves de 

Souza, Deus achou por melhor leva-lo, e nós agradecemos a Deus por isso! Eu queria 

que fizesse um minuto de silêncio como voto de pesar, um abraço para Vinicius, para 

Junior, mais conhecido como Zaca, para Flavinho e toda família de Meaípe que lá todo 

mundo é parente, então eu queria deixar gravado nos Anais dessa Casa, o nosso 

profundo pesar em nome da Família Souza, a Família Alves! 

E também presidente, aproveito a oportunidade para pedir a votação em bloco das 

matérias dos vereadores da 9ª Sessão Ordinária de 2022: requerimentos, moções, 

indicações, voto de pesar e todo conteúdo da pauta de hoje! Meu muito obrigado e boa 

tarde! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Irei colocar em 

apreciação do plenário a solicitação do Nobre Vereador Marcial de Souza Almeida 

pedindo votação, leitura, discussão e votação em bloco de todas as matérias constantes 

da pauta da sessão de hoje! 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

O Nobre Vereador Dito Xaréu também solicitou um minuto de silêncio em memória e 

homenagem as famílias dos saudosos: Jonas Alves e Roni, Roni que nos acompanhou 

em algumas políticas, trabalhou na Codeg, foi Assessor do Dito Xaréu, e sempre 

militava conosco nos movimentos políticos da cidade! Também irei solicitar 

autorização do plenário. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 
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Antes de prosseguirmos a leitura da pauta de hoje, peço que o plenário se coloque de pé, 

bem como o público presente para que possamos fazer um minuto de silêncio. 

(Todos de pé, aguardam um minuto de silêncio) 

Solicito a Secretária que faça a leitura de todos os requerimentos, indicações e moções 

que estão na pauta do Pequeno Expediente da sessão de hoje! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILA ROCHA) Lê – 

Requerimento nº 003/2022 de autoria do Vereador Zé Preto. 

Requerimento nº 006/2022 de autoria do Vereador Fabio Veterinário. 

Indicação nº 023 de autoria do Vereador Zé Preto. 

Indicação nº 029 de autoria do Vereador Zé Preto. 

Indicação nº 080 de autoria do Vereador Professor Luciano...[04 KELEM ] ... A 

SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê: Indicação n° 

081/2022 de autoria do vereador Professor Luciano. 

Lê: Indicação n° 086/2022 de autoria da vereadora Rosana Pinheiro. 

Lê: Indicação de n° 089/2022 de autoria do vereador Léo Dantas. 

Retirando a indicação do vereador Léo Dantas pois o mesmo não se encontra no 

plenário. 

Lê: Indicação n° 096/2022 de autoria do vereador Dito Xaréu. 

Lê: Indicação n° 089/2022 de autoria do vereador Léo Dantas. 

Lê: Indicação n° 97/2022 de autoria do vereador Dito Xaréu. 

Lê: Indicação n° 105/2022 de autoria da vereadora Rosana Pinheiro.  

Lê: Indicação n° 109/2022 de autoria do vereador Dudu Corretor. 

Lê: Indicação n° 97/2022 de autoria do vereador Dito Xaréu. 

Lê: Indicação n° 105/2022 de autoria da vereadora Rosana Pinheiro. 

Lê: Indicação n° 109/2022 de autoria do vereador Dudu Corretor. 

Lê: Indicação n° 110/2022 de autoria do vereador Dudu Corretor. 

Lê: Indicação n° 115/2022 de autoria do vereador Léo Dantas. 

Lê: Indicação n° 116/2022 de autoria do vereador Dr. Franz, Fábio Veterinário e 

Marcelo Rosa. 

Lê: Indicação n° 117/2022 de autoria do vereador Wendel Lima e Fábio Veterinário. 

Lê: Indicação n° 118/2022 de autoria do vereador Denizart. 

Lê: Indicação n° 119/2022 de autoria do vereador Denizart. 

Lê: Moção de Congratulação, Louvor e Aplausos n° 030/2022 de autoria do vereador 

Rodrigo Borges. 

Lê: Moção de Congratulação, Louvor e Aplausos n° 033/2022 de autoria da vereadora 

Rosana Pinheiro. 

Lê: Moção de Congratulação, Louvor e Aplausos n° 035/2022 de autoria do vereador 

Max Junior. 

Lê: Moção de Congratulação, Louvor e Aplausos n° 043/2022 de autoria do vereador 

Professor Luciano. 

Retirando a Moção de n° 043. 

Lê: Moção de Congratulação, Louvor e Aplausos n° 049/2022 de autoria do vereador 

Zé Preto. 

Lê: Moção de Congratulação, Louvor e Aplausos n° 052/2022 de autoria do vereador 

Léo Dantas. 

Lê: Moção de Congratulação, Louvor e Aplausos n° 054/2022 de autoria do vereador 

Izac Queiroz. 

Lê: Moção de Congratulação, Louvor e Aplausos n° 043/2022 de autoria do vereador 

Professor Luciano. 
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Presidente encerrado o expediente dos vereadores. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Encerrada a leitura 

dinâmica de todas as matérias constantes na pauta de hoje, irei colocar em apreciação do 

plenário para votação.  

Em votação todos os requerimentos, indicações e moções. 

Vereadores, que aprovam, permaneçam sentados. (Pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes...[05 CLAUDICEIA]... Os vereadores que 

aprovam, permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por unanimidade de todos os presentes. 

Pela ordem o vereador Izac Queiroz. 

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS – Sr. Presidente, nobres 

Vereadores, público que nos acompanham nesta Casa  e pelas redes sociais.  

Eu quero fazer só um registro de que quando subimos essa tribuna para falar a quinze, 

vinte dias que a cidade de Guarapari passa por um caos a gente fala em todos os 

sentidos. Eu sou contador, tenho um escritório de contabilidade. Na semana passada 

precisei ir a vigilância sanitária, vereador Zé Preto, por quatro vezes para emitir um 

alvará sanitário de uma empresa. Aí você pergunta: porque quatro vezes? Porque o 

sistema da prefeitura não estava funcionando. E o sistema da prefeitura está por três dias 

parado, os processos não andam, os alvarás não são liberados. Nós conseguimos 

acompanhar o sistema. Então quando a gente fala que a cidade está abandonada não é só 

na saúde, não é só no transporte, não é no atendimento para com os profissionais de 

Educação, com os professores, com os servidores, com os quiosqueiros, com os 

ambulantes, com os usuários do transporte público. A cidade vive um caos em todas as 

áreas. E por este motivo na semana passada ao falar sobre o Decreto Nº 171 que  a 

nobre Secretária Tamile  Mardegan da Silva – Secretária de Educação, desmentiu 

publicamente o prefeito que nenhuma criança vai deixar ou vai deixar de entrar na 

escola por não ter comprovação da vacina eu fiz aqui uma Moção para ela porque eu 

acho interessante isso. Talvez ela não venha receber, mas eu estou aqui mencionando, 

parabenizando a Secretária por tal atitude, o desmentir descaradamente o prefeito 

municipal que fez um Decreto que não tem valor, até porque  sabemos que Decreto não 

é Lei. E o prefeito precisa saber isso e precisa passar a respeitar esta Câmara, se ele quer 

fazer uma Lei exigindo a comprovação de vacina que ele venha a esta Casa por meio de 

um Projeto de Lei, e não simplesmente por um Decreto pela vontade dele. E, aí a sua 

Secretária de Educação o desmente publicamente. Então parabéns Tamile Mardegan da 

Silva – Secretária Municipal de Educação por esta atitude  de estar desmentindo 

publicamente  o prefeito municipal. E, quero aqui só registrar o meu boa tarde a todos! 

Muito obrigado! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Entrando no Horário 

destinado aos Oradores peço a nobre secretária que faça a chamada do primeiro orador 

inscrito para que possa fazer uso da palavra pelo tempo regimental de até seis minutos.  

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereadora 

Rosana Pinheiro. 

A SENHORA VEREADORA ROSANA PINHEIRO – Mais uma vez eu cumprimento 

a Mesa, a todos  os presente, aqueles que nos acompanham pela  TV Guarapari, pelas 

redes sociais. 

Subo nessa tribuna hoje para fazer uma Moção, uma Moção de Louvor e Aplauso pelos 

oito anos da Escola Marta Dalla, essa escola fica localizada no bairro São Gabriel, 

atende lá quinhentos alunos, temos lá cinquenta e seis funcionários, é uma escola 

infantil e fundamental 1.  Hoje, quem esta a frente, alias quem está a frente desde a 

inauguração da escola é Adriana Shirley Fonseca, que está diretora, Adriana ela tem 
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exercido o seu papel de diretora com muita maestria, sempre muito...[06 ANA ] ... 

Adriana, ela tem exercido seu papel, como diretora, com muita maestria. Sempre muito 

próxima da comunidade. E acaba por conhecer as necessidades das famílias, daquelas 

crianças que ali residem e que estudam. Mas eu gostei de uma frase da Adriana quando 

eu perguntei por que aquela escola é uma escola bacana, uma escola modelo? E ela 

falou pra mim na ocasião: “é porque eu tenho uma bela equipe”. Então, Adriana, você 

está de parabéns. Eu quero parabenizar você, como diretora. Parabenizar a Escola Marta 

Dalla. E hoje, parabenizar a Regina Geiger, Leciane Ramos, Adriana Silva, Mainara 

Santiago aqui representa as professoras e convidar vocês para virem aqui receber a 

moção. Convidar também o vereador.  

(É feita a entrega das homenagens). 

Ainda dando continuidade, queria silêncio ao plenário. Também quero aqui falar sobre 

as minhas solicitações. E eu tenho solicitado, no dia de hoje, a reforma da quadra da 

Escola Marta Dalla. Solicito ao Poder Executivo a pintura; a manutenção da rede 

elétrica; o alongamento do telhado, porque tem os brinquedos que são muito usados 

pelas crianças. Esses brinquedos estão expostos ao relento e aí a gente está pedindo a 

extensão da quadra para que possa proteger esses brinquedos. Então fica aqui o nosso 

pedido ao prefeito municipal. E gostaria também de lembrar que hoje o secretário de 

obras falou comigo que estava indo para Cachoeirinha e me fez o convite deu estar indo 

lá. Mas eu não pude ir porque eu estava aqui na sessão. E ele foi lá pra poder dar 

seguimento as obras de Cachoeirinha. Cachoeirinha é uma região muito, hoje, visada. 

Foi feita a ordem de serviço e a população espera ansiosamente que comecem as obras. 

Então nós já sentamos com o prefeito, conversamos com ele; conversei com o Emanuel. 

E, certamente, vai dar início a essas obras lá. Queria também falar aqui da rua Aécio 

Neves, a rua ali do Coradellos bar. É um bar muito movimentado. Uma rua que, quando 

chove, alaga muito, e eles estão pedindo socorro. Na época, tanto a vereadora Kamila 

como o vereador Wendel fizeram a solicitação para que fosse feita ali a drenagem. E 

nós estamos endossando esse pedido. Então a gente deixa aqui o nosso pedido 

endossado porque a população ali está sofrendo e precisa, o mais rápido possível, que 

seja feito algo por aquela rua. No mais, meu muito obrigada!  

O SENHOR VEREADOR MAXWELL JÚNIOR – Trinta segundinhos. 

A SENHORA ROSANA PINHEIRO – Concedo o aparte para o meu colega. 

O SENHOR VEREADOR MAXWELL JÚNIOR – Só para endossar as palavras de 

vossa excelência à diretora Adriana e todo o corpo docente ali do Marta Dalla. 

Parabenizar a Adriana, porque eu a conheço há mais de oito anos, desde a época…[07 

SAMUEL ] ... desde a época que estava no Darcy Ribeiro e desde aquela época ela vem 

prestando relevantes serviços para a comunidade. Hoje ela é uma grande liderança lá. 

Respeitada pelos alunos, pelos pais, parabéns por essa linda homenagem. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) - O próximo orador, 

também quero parabenizar a escola Marta Dalla pelos seus 8 anos de existência, que eu 

tive a oportunidade em 2013 de estar secretário adjunto da educação e junto com a ex-

secretária Diana, conduzimos ali os términos daquele empreendimento escolar, daquela 

unidade de ensino e fiz parte desta história. Inclusive fiz parte da história da escolha da 

gestora da escola, junto com a equipe pedagógica da Secretaria de Educação, porque 

tudo que acontece dentro da Secretaria da Educação, no que tange a gestão escolar são 

decisões pedagógicas. Às vezes as pessoas confundem, acham que ali é um sistema 

político na direção das escolas, mas pelo contrário, é um crivo totalmente, tem um 

conselho pedagógico dentro do departamento da secretaria que designa junto com o 

secretário, com os secretários e com os gestores da pasta e o Prefeito. Então, parabéns 

Adriana por conduzir muito bem aquela unidade escolar. Estive lá presente, tem uns 
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dois finais de semana junto com a Vereadora Rosana que fez uma parceria com o HIFA 

e estivemos lá vendo assim, o zelo, o carinho, a unidade de toda a comunidade escolar 

participando e atuando ali naquela ação que teve. Então é isso que é importante, a 

escola, ela funciona quando tem essa integração, escola e comunidade e a essência de 

ver a unidade de ensino funcionar na comunidade que ela está localizada. Parabéns mais 

uma vez pelos 8 anos da Escola Marta Dala! (Aplausos) Com a palavra a nobre 

Secretária que vai fazer a chamada do próximo orador inscrito para que possa fazer o 

uso da palavra, pelo tempo regimental de até seis minutos. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) - Vereador 

Rodrigo Borges. 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES  - Quero cumprimentar a 

mesa diretora, os colegas, público presente, público em casa. Quero me desculpar que 

na sessão anterior eu não pude vim, tive um problema de saúde, mas que já resolvi. Na 

segunda-feira, houve, aproveitei esse tempo na minha casa me cuidando e eu vi a 

coletiva do prefeito mais ou menos umas dez vezes, porque teve coisas ali que 

realmente não dá para um cidadão ouvir e não questionar. Então o prefeito veio a 

público e falou sobre o Mercado Municipal, falando das coisas primeiro, mais simples, 

e ele fala que o Mercado Municipal é para os turistas. Quem faz o Mercado Municipal 

Prefeito, são os produtores rurais. Ouve isso aí, primeiro, e aí quando você falar do 

produtor de coco e falar que não é Vossa Excelência que manda aqui, Vossa Excelência 

acha que manda sim e quando Vossa Excelência falar que é a lei, a lei que Vossa 

Excelência mandou para cá e agora Vossa Excelência derrubou o veto e que vetou, é 

Vossa excelência novamente. Vamos parar de dar outros nomes aos bois, porque é 

Vossa Excelência sim e se o turista quer saber de alguma coisa Prefeito, o ponto 

turístico da cidade é a Praia do Morro. Um deles. Está cheio de esgoto lá. E na Praia de 

Santa Mônica também. Para de covardia com os menores. Está feio! Vossa Excelência 

veio a público e falou que gastou 23% na saúde o ano passado, do orçamento e 

apresentou um orçamento com 16% Prefeito. Ou seja, novamente a secretaria de saúde 

vai ter que vim com pires na mão implorando para que seja colocado mais recurso na 

saúde Prefeito. Porque eu venho aqui, falando que Vossa Excelência coloca o singelo 

mínimo 15, 16% e Vossa Excelência gasta com todos os déficits da saúde 22, 21, 23, 

nunca vão conseguir fazer uma saúde realmente eficiente...[08 RUTH ] ... nunca vão 

conseguir fazer uma saúde realmente eficiente, onde o cidadão tenha o atendimento 

digno, não dessa retórica que Vossa Excelência coloca! Vossa Excelência, finalmente 

diz que está fazendo o Plano de Cargos e Salários dos médicos que eu estou vindo aqui, 

batendo na tecla desde início do ano passado, e por que os médicos agora vão ter o 

plano de cargos e salários? Porque se incomodaram a administração, esses Vossa 

Excelência não conseguiu pegar e judiar igual fez com todo funcionalismo público que 

está difícil, está faltando médicos no UPA, e todos os postos de saúde, está complicado! 

Vamos ser justos, prefeito! Vamos falar a verdade, Vossa Excelência disse lá também 

que quem tem que pagar o muro de contenção da Areia Preta é quem construiu o prédio! 

Deve ser uma brincadeira! Porque lá atrás, o parcelamento do solo foi feito de maneira 

irregular! Vou falar então do interior! O interior hoje, na sua administração, prefeito, 

está tendo parcelamento do solo irregular, o parcelamento no mínimo do solo no interior 

são vinte mil metros quadrados, e agora virou lá de qualquer jeito, qualquer um faz o 

que quer! Vossa Excelência está permitindo isso acontecer, tudo que Vossa Excelência 

criticou nas administrações anteriores! Vossa Excelência tem a obrigação ali na Areia 

Preta! Vossa Excelência usou as seguintes palavras no governo do estado: já deveria ter 

se pronunciado! Vossa Excelência foi no governador? Ou Vossa Excelência só vai 

naqueles que interessa a Vossa Excelência? Ele é o governador do estado, não importa 



7 
 

se ele é do lado direito, do lado esquerdo, ele é o governador do estado até o fim desse 

ano! Vossa Excelência foi no governador! Vossa Excelência têm que ir no governador! 

Vossa Excelência em Meaípe perdeu o recurso da Senadora Rose de Freitas, Vossa 

Excelência foi a Brasília, não procurou a Senadora Rose de Freitas e nem outros, foi no 

ministro pedindo dezesseis milhões de reais para equipamento, mas mandou uma lei 

para cá para se vender o Tênis Clube prefeito, com o mesmo argumento! Vossa 

Excelência, eu fui lá no hospital, aquela “casca de ovo” que você fez com aqueles 

vidros é uma vergonha! A terra batida, ali, o lugar não tem ainda nem a terra batida, 

pelo amor de Deus! A única verdade que eu consegui ver ali foi que realmente a praça 

da Nova Guarapari está abandonada, e não é só aquela não, a do Adalberto também está, 

o Portal também, Jabaraí não tem, Ipiranga não tem, Vossa Excelência fez três praças 

no centro em menos de cem metros, e se importou nada para a periferia! Vamos dizer a 

verdade ao povo de Vossa Excelência! O transporte prefeito, o transporte eu acho assim, 

eu acho que isso não deve ser o transporte público, deve ser um transporte particular, e o 

povo que se vire para chegar ao trabalho! Cadê a prefeitura? Deixa de se omisso, 

prefeito! Assume, assume a prefeitura!  

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê – Vereador 

Denizart. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Boa tarde a todos 

os presentes! Mesa Diretora; meus caros colegas; professores aqui presentes, saudando a 

todos vocês, saúdo ao público que está em casa nos assistindo pelas plataformas, redes 

sociais e TV Guarapari. 

Presidente, eu gostaria aqui de fazer um agradecimento, porque nós temos que cobrar, 

lutar e para quem está aqui lutando e luta dia e noite, eu sou um vereador que eu não 

perco tempo, eu trabalho, e trago conquistas para essa cidade através do município e do  

estado! Há muitos anos eu venho lutando para que aquela Rodovia do Sol de Setiba, lá 

fosse retomada as obras, obra de muita importância para nós, e graças a Deus o 

governador, veio e deu a ordem de serviço... [09 KELEM ] ... Rafael coloca pra nós, 

fazendo um favor. 

Passando slides.  

Esse é um projeto geométrico, projeto lindo que vai se iniciar de Setiba e vai vir até o 

Sesc, um projeto debatido por aquelas comunidades. Projeto que nós fomos longe 

buscar isso aqui, não foi fácil. Então aquela nossa região as coisas vão começar a 

chegar, graças a Deus, iniciar e terminar.  

Agradeço ao governado do estado Renato Casagrande, nosso hoje diretor-presidente 

Mareto, Gédson Merízio, esse presidente da Casa, que me deu todo apoio e toda a força 

para que eu estivesse buscando esse retorno dessas obras, como também o prefeito que 

deu o aceite para que seja refeito aquele asfalto velho da entrada de Setiba até a Praia de 

Setiba, até mais ou menos na altura da Igreja da Praça de Setiba. Graças a Deus se 

iniciaram lá as topografias. Obrigado aos colegas! 

Quero aqui ressaltar também que nós temos uma praça... (Passando slides).  

Essa imagem ai, a TV Guarapari pode dar um zomm. Isso aqui vai ficar lindo, aquilo ali 

vai está sendo feito, uma máquina escarificadora, vai tirar todo aquele asfalto, vai ser 

tudo substituído, meio fio. É um projeto muito bonito e nós vamos debater esse projeto 

com a comunidade também. 

Quero mostrar aqui, Rafael mostra o documento do contrato licitatório. 

Isso aqui é a praça de Santa Mônica, a praça Gilda Alves, a vereadora Kamila está aqui, 

é o nome da Avó da vereadora Kamila, que briga muito e muito por aquilo ali, e nós 

também porque representa o nosso bairro. A empresa vencedora, graças a Deus tivemos 

uma empresa vencedora, de dez empresas que disputaram esse certame, saiu uma 
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vencedora. E já está sendo feito o contrato. Esperamos que o prefeito Édson Magalhães 

dê logo a ordem de serviço porque nossa comunidade espera por isso! A nossa praça é 

uma praça importante porque vai ser uma das primeiras praças no bairro Santa Mônica, 

e outras mais que nós estaremos lutando como Paturá que tem lá, Setiba, Elza Nader 

também precisa de uma praça, e também Perocão.  

Obras muito importantes para a nossa sociedade, porem as mais importantes são as 

obras das Creches de Santa Mônica, Perocão e Portal Clube, porque a de Vilage do Sol, 

Elza Nader já iniciaram as obras, e essas três que eu citei ainda estão com problemas. A 

empresa vencedora chamada Conilon, infelizmente não assumiu a obra trazendo 

transtorno e trazendo mais aborrecimentos para a nossa região, porque é uma região que 

tem pouca oferta, principalmente de creches, em nossa região. Temos a creche que 

segura... as professoras devem saber por ai, que é a Creche Alegria. Então é muito triste 

como empresário... eu fiz aqui semana passada a crítica sobre a situação dos 

empresários, que entram em processos licitatórios, que entram em uma situação para 

disputar o certame e não cumprem, e abandonam a obra! Isso traz prejuízo para a 

sociedade, isso traz prejuízo para a população. 

Hoje eu fiquei de apresentar aqui mais uma obra de grande vulto para o interior, mas 

uma conquista junto com o estado, mas infelizmente o secretário de estado pediu para 

que eu fizesse esse pronunciamento na quinta-feira que vem. Quinta-feira que vem eu 

estarei cumprindo e trazendo mais conquista para a nossa cidade, mais conquistas para o 

interior. Nós estamos aqui para trabalhar, nós vamos continuar trabalhando focados para 

que as coisas cheguem também para todos os outros colegas do município, para que 

busquem junto com os nosso parlamentares, juntos com os nossos deputados estaduais e 

federais, trazem recursos para o nosso município. Estamos passando por um momento 

difícil na saúde do município de Guarapari, mas esperamos que isso seja corrigido. O 

prefeito solicitou a esta Casa de Leis para que nós déssemos um ajuste no salário deles 

para que os secretários e eles pudesse elevar um pouco o piso do salários dos médicos. 

Eu espero que isso aconteça, que esse plano que esta vindo para cá, como também o 

reajuste dos professores que o sindicato vem cobrando. Chegando nesta Casa não vamos 

votar Não, nós vamos votar a favor sim, não vamos deixar votar contra... [10 

CLAUDICEIA]... Os professores aí, o Sindicato aí cobrando. Chegado nessa Casa nós 

vamos votar a favor, e o Congresso Nacional o piso dos agentes de saúde e endemias, a 

PEC foi aprovada ontem, graças a Deus foi aprovada na Câmara Federal, vai para o 

Senado e vai ser aprovado para o bem estar de todos os nossos trabalhadores. Boa tarde 

a todos, Presidente! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Vereador Zé 

Preto. 

O SENHOR VEREADOR JOSÉ ADEMIR – Boa tarde a todos os colegas Vereadores, 

a todos que nos assistem. Também dá uma boa tarde pele belíssimo trabalho naquela 

escola lá, junto com os professores e acompanhante da Secretária. 

O colega Zazá falou aqui esse prefeito Edson Magalhães é o melhor prefeito que tem 

para dar Ordem de Serviço, para dar Ordem de Serviço  ele é bom demais, agora para 

cumprir a Ordem de Serviço   e fazer a obra aí já começa a piorar. Para dar a Ordem de 

Serviço   ele é campeão porque dá a Ordem de Serviço   e não cumpre o trabalho. Dá 

uma expectativa para a população e depois acaba não concluindo a obra. A nossa obra lá 

de Meaipe por ver está a quase três anos parada, as obras das ruas e da orla de Meaipe. 

Colega Dito pediu aqui que é aquilo é perigo mesmo se não colocar o piso ali. O que 

acontece? Vai acontecendo e vai passando e dá tempo de nós perder o investimento que 

a Senadora rosa de Freitas depositou na Caixa Econômica lá no município, na nossa 
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região de Meaipe ser atendido dois milhões e quatrocentos e trinta e um mil reais. O que 

acontece? Nós estamos perto de perder, estamos já no limite! O que acontece? Por 

descaso do prefeito nós vamos, a nossa comunidade da nossa região deve perder. E, não 

é por falta de cobrar porque tem eu, tem o colega Dito, tem o da outra gestão o Sandro 

também que ajudou a cobrar. E, até hoje o prefeito assim... fala alguma coisa. Antes ele 

falava que estava mudando o projeto, mudando o projeto, mudando o projeto e nesse 

mudar o projeto está até hoje mudando o projeto. Falo assim, eu tenho certeza absoluta 

o que vou falar aqui, ele é campeão para dar Ordem de Serviço, agora para terminar a 

obra, fica tudo parado. Nós temos mais de cinquenta obras paradas no municípo de 

Guarapari. então, obras que já até caiu em descaso, tem obra ali no Olaria parada ali 

porque eu não sei o que acontece naquela obra. Na verdade bem sei o que é.  Então a 

gente pega e vê assim, dinheiro jogado no lixo e é dinheiro que poderia estar sendo 

investido na saúde porque hoje nós não temos médicos me Meaipe, os não temos 

médicos em Barro Branco, não temos médicos em Kubistichek. O que acontece? É 

muito ruim vê o descaso com a população porque se faltar médico... o que acontece? 

Esse dinheiro que está sendo jogado fora parando as obras que começa e não termina. 

Parece que dá a Ordem de Serviço  para agradar o empresário, o empresário pega a obra 

e depois não conclui porque nunca vi pegar a obra e não concluir a obra. E, quem perde 

afinal de tudo é a população porque a obra não chega a ser atendida, a população não é 

atendida, não é assistida, então, quem perde é a população, o dinheiro é da população e 

perde aqui. Mais uma vez ele é campeão para dar Ordem de Serviço!  

Não vê lá, eu não vejo falar a maior escoação de alimento é da região de Rio Claro e 

cadê a obra lá? O governo também o colega falou aqui, espero que essa obra ele vem e 

faça porque ele também foi lá e mediu. Acompanhei lá Rio Claro está até hoje 

apodrecendo tudo e até oje não foi feito, esse governador Casagrande que fez lá também 

disse que ia acontecer e até hoje a população de rio Calro está esperando a obra e o 

asfalto que o governador falou no ano passado que ia fazer, no início do ano passado e 

está sem fazer até hoje. 

Passar a palavra para o meu colega Luciano. 

O SENHOR VEREADOR PROFESSOR LUCIANO – Boa tarde a todos presentes, ao 

púlbico que nos assiste de suas residências. Me especial a escola aqui presente na 

pessoa da Diretora Adriane, corpo pedagógico, sejam sempre bem vindos a esta Casa. 

E, pode ter certeza que a gente vai estar sempre lutando por esta bandeira que é a 

Educação, reajuste do professor, qualidade na Educação. Essa é a nossa bandeira! 

Agradecer também ao Dr. Gutmam, morador de Anchieta, sempre presente aqui em 

Guarapari, jornalista, advogado, diretor de faculdade. Meu amigo...[11 ANA ] ... 

jornalista, advogado, diretor de faculdade. Meu amigo, seja sempre bem-vindo a esta 

Casa. Eu falo agora um pouco sobre Guarapari. Nós, guaraparienses, junto com pessoas 

que vieram de fora estamos conseguindo dar um up grade. Hoje Guarapari é uma cidade 

no cenário do turismo. Uma das melhores cidades do turismo no Brasil e no Espírito 

Santo. E eu tenho, assim, na minha visão, Guarapari como a principal cidade do turismo 

e uma cidade em desenvolvimento. Isso daí é devido a nós, guaraparienses, e aos 

mineiros, aos cariocas e as pessoas de todo o Brasil que escolhe esse lugar para morar. 

Eu vou falar mais específico agora do amigo, doutor Siciliano Machado, advogado, 

empresário, corretor, ativista aí e sua esposa Sheila que escolheram essa cidade para 

morar. E, assim, com novos projetos e, também, juntos desenvolver essa cidade. A 

gente fica muito feliz porque aqui trouxeram a sua família; aqui instalaram as suas 
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empresas e aqui pretendem passar o resto de suas vidas. Então hoje eu vou homenagear 

o meu amigo, doutor Siciliano, por gentileza, e a sua esposa Sheila para acompanhá-lo. 

(É feita a entrega da homenagem). 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILA ROCHA) – Vereador Dito 

Xaréu. 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Mais uma vez, boa tarde 

presidente Wendel Lima! Nome fácil de carregar. É uma pessoa que tem uma habilidade 

enorme. Parabéns, presidente Wendel Lima, pelo trabalho que vossa excelência vem 

conduzindo nesta Casa. E não é à toa que nós somos a Câmara número um em 

transparência do estado do Espírito Santo e concorre com muitas do nosso país. 

Parabéns! O Espírito Santo precisa de você! Boa tarde, amigos vereadores! Boa tarde, 

população que nos assistem, a imprensa, professores, queridos diretores. Obrigado por 

nos educar. Funcionários desta Casa. Meu estagiário Davi. Estamos juntos! Davi foi 

escolhido para o meu gabinete e eu tive a sorte em ter um jovem desse lá, e mostrando 

trabalho. Parece até que já tinha o domínio da política. Obrigado, Davi, pela 

contribuição. Presidente, eu, às vezes, falo que eu sou de fazer pouco requerimento. E 

eu falo que eu trabalho muito com ofícios. E, às vezes, quando chega uma indicação 

minha, ou um requerimento, o ofício já chegou e eu já foi atendido. E eu posso provar 

para vocês porque eu já estou encaminhando um ofício ao presidente da Codeg, e deve 

cair na pauta daqui a uns 20, 30 dias. Aí depois já está o serviço pronto. Então por que 

eu estou falando nisso, presidente? Porque, primeiro, eu queria mandar um abraço pra 

Fernanda, a nossa nova enfermeira lá de Meaípe. Hoje eu estive lá desejando as boas-

vindas a ela e aquela equipe maravilhosa. Fernanda, mais uma vez, eu deixo registrado 

nos Anais dessa Casa, que Deus te abençoe e que você conduza o seu trabalho como 

você vem conduzindo na Secretaria de Saúde e por onde você passou. Às vezes, um 

funcionário, ele é deslocado de setores e as pessoas não entendem. É porque o que eles 

já fizeram ali, ele tem que levar para outro bairro para poder ir melhorando cada vez 

mais que eles vão se aperfeiçoando. E como eu falei do ofício, presidente, eu não sou 

melhor nem pior do que ninguém. Eu sou diferenciado. E eu tenho certeza que eu sou 

ungido e protegido pelo nosso Senhor Deus. Obrigado meu pai, mais uma vez, por tudo. 

Então, presidente, ontem, eu ouvi uma reportagem de uma manifestação que foi feita em 

Meaípe e, ontem à noite, eu tive uma grande surpresa…[12 SAMUEL ] ...grande 

surpresa, quando o Prefeito, que eu já tinha feito esse pedido, falou que ia algumas 

pessoas da Secretaria de Obras me acompanhar na região de Meaípe, da grande Meaípe, 

Santa Linda. Eu não sou de chegar em casa das pessoas, eu nunca fui de pedir voto, 

nesses três mandatos eu não entrei em 30 casas para pedir voto, porque a gente faz o 

trabalho. Mas hoje nós tivemos a oportunidade de Santa Linda, passamos ali próximo a 

Lua Azul, Meaípe, Jardim das Palmeiras, Residencial Beira Mar, Taquara do Reino. 

Fomos até a divisa de Guaimbê também, na Rua dos Cristóvãos que é conhecido, que 

pega ali antes de Taquara do Reino, descendo e sai até o Lameirão. Acompanhado por 

um servidor da Secretaria de Obras, onde nós vamos fazer uma melhoria por ali. E antes 

de ontem, teve uma manifestação lá em Meaípe sobre o descaso que eles dizem, da 

administração do Prefeito Edson com a nossa população. Isso me chamou uma atenção. 

Passa o vídeo aí Rafael, fazendo um favor. Eu queria que vocês prestassem atenção 

nesse vídeo, enquanto eu estou falando. Passa lá para eu ver também Rafael, para que eu 

possa comentar. Gente, essas aí são algumas ruas do Bairro Belo Horizonte de Meaípe, 

que eu vou falar uma coisa para vocês, com chuva, nem de cavalo dava para andar e foi 

uma promessa do prefeito Edson Magalhães e hoje a gente só tem que falar “Obrigado 

Edson”, e se pudesse ficaria Edson mais quatro anos, mas nós vamos ter uma 

representante muito bacana também. Vereadora Kamilla, se Deus quiser vai ser a nossa 
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Prefeita e vai continuar com esse trabalho lindo e maravilhoso. Então isso aí gente, e 

depois que isso aí foi feito, que isso aí foi pronto, a gente não viu nenhuma faixa 

agradecendo ao Prefeito. A gente não viu nada. Nada agradecendo ao Prefeito. Eu acho 

que colocaram a minha contagem errada ali, que eu não falei nem dois minutos e já está 

acabando o meu tempo, mas tudo bem. E fizeram uma manifestação, Prefeito, 

Presidente, vereadores e população de Guarapari, falando do descaso com Meaípe. Mas 

eu me recordo que a uns anos atrás, o mar por força da natureza, quando destruiu todo o 

muro de arrimo da Praia de Meaípe. O Prefeito fez 100% daquele muro de arrimo. Hoje 

eles estão reclamando que falta o calçamento da Orla de Meaípe. Mas, bota aí Rafael, 

aquela, a imagem da quadra lá, a eu não consigo ver. Da quadra lá, feito gente, a rua de 

lazer, está faltando 500 metros e eu tenho certeza que o prefeito vai fazer, não perdeu a 

verba ainda, a verba está lá. Essa quadra foi construída, com uma verba que nós 

conseguimos em Brasília, foi destinada para Meaípe, foi construída essa quadra 

poliesportiva, porque Meaípe não tinha. Mas o Presidente da Associação de Meaípe, o 

Dino dono do Saborear e mais algumas pessoas foram fazer uma manifestação que está 

faltando o asfalto que não foi feito na orla, mas eles não foram arrumar aquele portão 

que quebrou lá, porque aquele ali é um bem público, aquilo ali foi feito para nós. Eles 

vão esperar cair para poder chamar a televisão e falar que o prefeito não está cuidando. 

Nós temos que cuidar porque foi feito pelo Prefeito com muito carinho para a gente. 

Então Edson, eu em meu nome e tenho certeza que da maioria da população de Meaípe, 

que a gente viu a manifestação Presidente. Eu não sei se vocês chegaram a ver, não 

tinha quinze pessoas! E Meaípe tem muitos moradores. Então quer dizer, as quinze 

pessoas que foram, foram lá, alugaram um trio, para fazer uma manifestação. E o 

restante? Então quer dizer, o pessoal que mora em Belo Horizonte está todo mundo 

feliz. Hoje eu tive a oportunidade de entrar em um pedaço em Taquara do Reino, aquela 

subida, ninguém podia, feliz. Hoje eu estive em vários lugares em Meaípe, está todo 

mundo feliz e eu vou ficar mais feliz porque eu tenho certeza, e eu confio no meu 

Prefeito que aquela obra da orla vai sair. Vai sair a pracinha de Meaípe, a pracinha do 

Chico, foi ele quem me garantiu isso, e eu tenho certeza, porque eu acredito nele. Vai 

sair uma nova, uma praça que não tem ali no Ecobar ali na Lua Azul que é um, já é um 

terreno público, vai sair uma creche ali, e vai sair uma praça. A praça de Condados vai 

ser reformada. Aí me vem um jornal chamado Folha Online, falar do descaso do 

Prefeito com Meaípe. Queria mandar um grande abraço para o meu Governador Renato 

Casagrande. Estamos juntos Cazão. Mas ele não falou do abandono da obra do estado 

que está ali. Ele não falou! Mas nós estamos abandonados também. Mas talvez a 

burocracia que o governador encontra, ele acha que o prefeito não tem. Porque o 

Prefeito tem que fazer ... [13 RUTH ] ... Prefeito tem que fazer e acontecer a obra. Mas 

prefeito eu acredito no senhor, eu estou junto com o senhor até o senhor me provar o 

contrário porque nós sabemos das dificuldades que é uma obra pública. E aquela obra 

de Meaipe ainda não terminou... (acabou o tempo) 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) - Concedo trinta segundos 

para Vossa Excelência concluir a fala. 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – ...Aquela obra de Meaipe 

ainda não terminou porque a empresa entrou com (inaudível) financeiro e teve que ir 

para justiça e está esperando a justiça julgar para poder acontecer. Mas eu falo para 

vocês  que o prazo daquilo ali em novembro e antes de acabar o prazo nós vamos 

inaugurar aquela orla de Meaipe. Obrigado e boa tarde a todos e que Deus abençoe. 

Edson Magalhães trabalhe e não ouça o que a oposição fale porque talvez presidente 

ontem eu até falei que depois que o senhor se lançou a pré-candidato a deputado talvez 

seja até uma retaliação contra o nome do senhor porque o senhor trabalha, ou contra o 



12 
 

prefeito porque é um prefeito que trabalha como  Edson Magalhães. Um presidente que 

trabalha como senhor que o Tribunal de Contas reconheceu isso, não foi eu não! Foi o 

Tribunal de Contas que reconheceu.fazer uma manifestação daquela pode ser retaliação, 

mas o senhor pode ter certeza se depender do meu esforço, se depender do meu 

conhecimento, se depender dos meu eleitores, dos meus amigos o senhor será o nosso 

representante legítimo na Assembleia Legislativa de Guarapari. meu muito obrigado e 

boa tarde a todos! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Vereadora 

Sabrina Astori. 

A SENHORA VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI – Boa tarde Presidente, 

nobres Colegas, população presentes no plenário, população que nos acompanham pelas 

redes sociais e tv local.  

Presidente na semana passada eu estive aqui na tribuna falando da minha indignação em 

relação a comi esta sendo conduzida a obra do asfalto de Santa Luzia. Infelizmente essa 

semana aconteceu o que eu temia mais a noticia boa é que nosso prefeito garantiu que 

até o final do próximo mês aquela obra será inaugurada e só vai faltar o pedaço que liga 

Santa Luzia a Todos os Santos então quando a gente tem que questionar e mostrar nossa 

indignação a gente vem até o plenário, mas quando tem que agradecer também que é 

ouvido a gente também vem aqui agradecer. 

Também queria agradecer a Talita da subsecretária da Semop que tem atendido o 

pedido meu agora ao redor da quadra de Todos os Santos será calçada, as obras já estão 

em andamento. Depois de um ano de muitos pedidos a quadra quase caiu, finalmente a 

gente conseguiu ser atendido.  

Queor deixar um pedaço da minha fala para o meu amigo Leo Dantas.  

O SENHOR VEREADOR LEONARDO PESSANHA DANTAS – Olá boa tarde a 

todos! Gostaria de cumprimentar ao público que nos assiste em casa, todo público 

presente, especial o Presidente Wendel Lima e toda Mesa Diretora. 

Agradeço a Vereadora Sabrina que me proporcionou esse espaço, vereadora na qual eu 

tenho orgulho de hoje está ao lado dela como parceira político. Para quem não sabe lá 

em Todos os Santos nossos pais, meu pai José Raimundo Dantas – conhecido como 

Dantas, o pai dela o vereador e ex-presidente Wanderlei Astori, sempre foram muitos 

amigos e nós crescemos juntos lá naquela comunidade muito bacana na qual o que me 

falta uma visita de Sabrina e o marido dela Brener para mim estar lá e tomar um café 

com eles.  

No mais o que eu queria hoje mesmo é chamar a minha homenageada a Natália Tufano 

na qual é uma empresária que tem investido aqui no município de Guarapari e só vem 

somar de uma maneira bacana com a nossa cidade. Gostaria de chamar ela aqui em cima 

e se o Presidente permitir tirar uma foto ao lado das bandeiras o que torna muito mais 

bacana.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Presidente o 

próximo Vereador seria o vereador Dr. Franz, e eu queria aproveitar a oportunidade 

para justificar a ausência do vereador pois se encontra num compromisso de profissão. 

Vereador Dudu Corretor...[14 KELEN] ... O SENHOR VEREADOR CARLOS 

EDUARDO DOS SANTOS NASCIMENTO- Boa tarde Senhor 2° vice-Presidente 

Marcelo Rosa. Cumprimentar o público presente, nosso amigo Vinicius Biro-Biro lá do 

bairro Kubistchek, bastante atuante. 

Minha vinda a tribuna hoje é mais para... Tivemos aqui na semana passada falando 

sobre os quebra-molas, falando sobre as placas, falando sobre as quadras e tivemos uma 

reunião essa semana muito produtiva. Fomos bem atendidos, o executivo fez uma 

grande limpeza no bairro, está atuando de acordo com o tempo ali, porque não temos 
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muita coisa a fazer, mas se deixar vai acumulando demais. Então nós temos que estar 

sempre pedindo e orientando. Foram feitas as capinas, a limpeza, mas uma coisa que 

está chamando a atenção, já conversamos e eu falei sobre a minha indicação aqui, 

solicitando com urgência a manutenção da limpeza de todos os bueiros, não só de 

Kubistchek, os bairros aqui da cidade. O que acontece, tem o horário para passar o carro 

de lixo, e as vezes  não está sendo respeitado isso. Acontece, as vezes, perde o horário. 

O que acontece é que o lixo cai no chão ou algum animal vai lá e a tendência é cair no 

bueiro. E ai o que acontece? Vem a chuva, ali fica entupido, água sobe! E vamos supor: 

uma Concha D’Ostra, na Rua Ademar de Barros, que é uma rua tão falada- o bueiro não 

pode ficar ali cheio porque a rua já tem um problema muito grande, com os bueiros 

cheios qualquer chuva que dá toma conta de tudo! Nós conversamos com o poder 

público, vai fazer essa situação, vai ter essa limpeza. 

Solicitamos também, com urgência, a retirada do lixo da margem dos mangues. Porque 

vai chovendo, ali garrafas Pet, é muito lixo em volta da região toda e ali fica 

impraticável, os próprios moradores ali sentem isso. Então nós temos que tratar sobre 

isso. Estamos sendo muito bem atendido pelo executivo, quero agradecer ao prefeito 

Edson, porque já faz história ai a mais de dezoito anos, essa cidade sabe o que o prefeito 

fez durante esse tempo todo ai. Eu como morador da região, aonde não tinha nenhum 

asfalto, algumas dificuldades com a lama e tudo, e graças a Deus após ele teve muita 

mudança nesta cidade. O asfalto na verdade é saúde, ele traz dignidade ao povo! Retira 

a gente lá da lama e transforma tudo! Eu quero agradecer são poder executivo por mais 

essas ações que fizeram com a gente, que nós estamos cumprindo, e pedir, mais uma 

vez, que o prefeito já garantiu já que vai fazer a nossa cobertura lá da praça de Olaria. 

Então eu tenho muita certeza disso. 

Vou passar a palavra para o meu amigo Oldair Rossi. 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Boa tarde mesa diretora, agradecer quem 

está de casa nos assistindo. Adriana diretora do colégio todas as acompanhantes. 

Eu queria aqui falar hoje sobre a situação de roubo. Estamos fazendo uma obra muito 

importante para o município de Guarapari e que vai ser inaugurada até o final do mês, 

ou até meada do outro mês, que é esta extensão de Tartaruga ao Fórum. Ai vai lá a 

empresa e coloca a grama e tem uns cara de pau, que dizem ser munícipes, vão lá e 

roubam a grama! Colocam lá e vão lá e roubam de novo! Dei a ideia para o secretário, 

ajeita tudo, coloca a grama e coloca seguranças escondidos ali para pegar esses 

bandidos e colocar na cadeia! Porque lugar de ladrão é na cadeia”! Ridículo! Aquilo ali 

é dinheiro público, é dinheiro que esta sendo desperdiçado, tem que se fazer aditivo para 

poder repor essas gramas! Roubaram muito! A quarta vez que roubam lá no canteiro! 

Foi a mesma coisa que fizeram quando estava fazendo a avenida Paris e Santa Rosa. É 

uma vergonha um cidadão não ter dinheiro para comprar dez, doze metros de grama e ir 

lá e roubar aquela grama do canteiro, porque aquela obra ali é do povo de Guarapari! 

Aquilo ali é dinheiro público! Eu queria não condenar diretamente porque quem 

condena é a justiça, mas conscientizar esses infratores a não fazer mais isso! Prejudica o 

desenvolvimento da obra, prejudica o tempo hábil de inauguração da obra! E quem pega 

uma placa de grama tem coragem de roubar um carro, roubar uma moto!... [15 

CLAUDICEIA]... coragem de roubar um carro, uma moto. Então a gente tem 

conscientizar a essas pessoas a serem cidadãos do município, a não ser ladrões do 

município. Muito obrigado e uma boa tarde a todos. Obrigado Dudu pelo tempo.  

O SENHOR VEREADOR CARLOS EDUARDO NASCIMENTO – Muito obrigado 

também, e uma boa tarde a todos! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Presidente, 

finalizado o horário dor Oradores. 
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O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DO NASCIMENTO) – 

Finalizado o horário dos oradores e entrando no horário dos líderes, solicito a Secretária 

que faça a chamada dos vereadores para falarem pelo tempo regimental de até três 

minutos. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Vereador 

Leo Dantas. Como não se encontra, vereador Dito Xaréu do PSDB. 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA - Boa tarde mais uma vez! 

Obrigado meu Deus! Um abraço lá para minha mãe que está me assistindo, Fabinho, 

minha irmã Nair, meus familiares, Delei aí no Curuca grande abraço que está nos 

assistindo. Biribé estamos juntos, você é Chique! Um abraço a todas as pessoas de 

Guarapari. 

Falar Presidente Dudu, que as vezes a gente até esquece de falar que a gente não se 

empolga no falar, apesar de eu não ser mais amador né? Vocês pode cobrar isso, mas 

cada dia é um dia de aprendizado, eu estou aqui para aprender com vocês, estou aqui 

para auxiliar vocês nos que vocês precisarem. Mas a realidade, a realidade de Meaipe é 

essa aí, ninguém bate palma. Eu tive a honra de trabalhar com uma pessoa que não vou 

citar o nome mais se estiver me assistindo só no que eu vou falar ele vai saber que é 

para ele e falar que foi uma sensação enorme quando eu tive a oportunidade de trabalhar 

com você. Que ele falou assim para mim, vereadora Rosana que a maioria das pessoas 

que te procuram quando te pedem um favor e você consegue fazer eles não te agradece 

e quando você não consegue atender na hora que eles querem eles cobram de você.  

Então a gente pede paciência, paciência porque eu queria ver aquela obra pronta como 

eu quero e tenho certeza que eu vou ver. Mas nós temos uma quadra que foi construída 

lá, vereador Izac, não sei se o senhor já teve  a oportunidade de ver , eu consegui essa 

emenda e o prefeito Edson com  muito carinho ele fez aquela quadra, mas sabe o que 

me entristece vereador Denizart é saber que hoje você viram  no vídeo aquela quadra foi 

construída com carinho e o portão está lá no chão e ninguém vai lá para poder colocar 

aquele  portão no local porque aquilo ali é para mim, é para o senhor se o senhor for lá 

passear, para o prefeito, é para a população, é para os turistas, é para todo mundo. Então 

é muito fácil fazer uma manifestação e falar que está faltando mais ninguém faz um 

elogio. Eu não preciso, eu não quero elogio, mas que pelo menos vê ou que incentive as 

pessoas a falar: foi feito pelo prefeito Edson Magalhães, foi feito a pedido do vereador 

Dito Xaréu, mas Dito Xaréu para poder aprovar teve que ter a participação dos 

dezesseis vereadores. Porque uma ex-secretária desse município ela tem uma fala que 

eu copio dela: ‘que ninguém brinca de roda sem dar as mãos’. Então nós temos que se 

dar as mãos, nós temos que estar juntos com o Executivo. As vezes eu vejo aqui 

vereadores... mas eles estão no direito deles, mas tudo tem seu tempo...[16 ANA ] ... às 

vezes, eu vejo aqui vereadores... Mas eles estão no direito deles. Mas tudo tem o seu 

tempo! Nós temos o nosso tempo! Mas nós pensamos que o tempo é nosso e o tempo é 

de Deus. Mas tudo está na mão Dele. Eu entrego as nossas vidas, a vida do prefeito, 

dessa população nas mãos de Deus… 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NACIMENTO) – Mais 30 segundos. 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – E agradecer a todos vocês 

aí por terem a paciência de nos ouvir. Mandar um beijo no coração de cada um de 

vocês. Que a Cruz Sagrada seja a nossa luz. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILA ROCHA) – Vereadora 

Sabrina Astori, do DC, declina. 
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Vereadora Rosana Pinheiro, do CIDADANIA, declina também. 

Presidente, encerrado o horário de líderes de bancada. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NACIMENTO) – Entraremos agora na ordem do dia, encerrando o horário dos líderes 

partidários. Solicito a secretária que faça a chamada dos senhores vereadores para 

verificação de quórum. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILA ROCHA) –Procede a 

chamada dos senhores vereadores para verificação de quórum. 

Há quórum, presidente. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NACIMENTO) – Havendo quórum regimental, entraremos na ordem do dia. Solicito a 

secretária que faça leitura do Projeto de Lei n.º 024/2022. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILA ROCHA) LÊ – Projeto de 

Lei n.º 024/2022, de autoria do vereador Oldair Rossi. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NACIMENTO) – Em segundo discussão o Projeto de Lei n.º 024/2022. 

Não havendo interesse, colocaremos em processo de votação. 

Em votação o parecer da Comissão de Redação e Justiça favorável ao Projeto de Lei n.º 

024/2022. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Em votação o Projeto de Lei n.º 024/2022. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Não havendo mais nada a tratar declaro encerrada a sessão. 

(A sessão é encerrada às 16 horas e 32 minutos). 
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